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AVVISO DI GARA SEMPLIFICATO NELL’AMBITO DEL SISTEMA DINAMICO DI ACQUISIZIONE DELLA PUBBLICA 

AMMINISTRAZIONE (SDAPA) PER L’ACQUISIZIONE DI AGGIORNAMENTI E SOTTOSISTEMI HARDWARE E SOFTWARE CON 

TECNOLOGIE EMC² E DI SERVIZI CONNESSI, DESTINATI AL SISTEMA INFORMATIVO DELLA FISCALITÀ IN FAVORE DI 

SOGEI- ID 1596 

 

 
I chiarimenti della gara sono visibili su: www.consip.it, www.sogei.it, www.mef.gov.it    
 
 
 
1) Domanda 
Con riferimento ai servizi di installazione richiesti, nello specifico per la componente EMC AVAMAR, si chiede conferma che le 
attività richieste sono relative solo alla componente centrale (datastore) ed alla sua inizializzazione.  
 
Risposta 
L'installazione e la configurazione è richiesta per ogni componente della fornitura, sia esso hardware che software. 
Nel caso di Avamar è richiesta l'installazione e la configurazione di quanto verrà fornito e di quanto necessario al suo corretto 
funzionamento in produzione per l'erogazione del servizio di backup. 
Ai fini del collaudo è necessario aver verificato il corretto funzionamento della soluzione mediante l’installazione di almeno 1 client, 
su una delle postazioni target della soluzione. 
Le attività di installazione sui client rimanenti rimangono a carico di Sogei. 
Si riporta quanto indicato nel capitolato per confermare i servizi richiesti per l’intera fornitura di cui Avamar è una delle componenti 

• installazione degli apparati di Storage Area Network e dei componenti aggiuntivi oggetto della fornitura e l'aggiornamento 
software laddove necessario; 

• connessione degli apparati forniti; 
• configurazione ed inizializzazione delle apparecchiature e del relativo software,  secondo le specifiche fornite dalla Sogei, e 

verifica del loro corretto funzionamento; 
• verifica del perfetto funzionamento delle apparecchiature, del collegamento delle stesse e della loro configurazione. 

 
 
 
2) Domanda 
Nel Capitolato Tecnico di gara nella descrizione delle strutture di Assistenza Tecnica viene indicato:3.2 Requisiti professionali del 
personale tecnico personale tecnico specialistico operante nelle strutture di assistenza tecnica, dovrà essere alle dirette dipendenze 
della Società e dovrà possedere le seguenti qualificazioni professionali:• esperienza di almeno 3 (tre) anni in attività nelle quali siano 
state interessate apparecchiature e configurazioni analoghe a quelle oggetto della fornitura;•frequenza di corsi di addestramento 
specifici di almeno 15 giornate, inerenti apparecchiature elettroniche analoghe a quelle oggetto della fornitura; Si richiede di 
confermare se il requisito 3.2 “Requisiti professionali del personale tecnico” può intendersi soddisfatto anche mediante subappalto e 
se quindi il personale tecnico specialistico delle strutture di assistenza tecnica ed operante alle dirette dipendenze può intendersi 
anche quello della società alla quale verranno subappaltate le attività.si segnala inoltre che per il momento non è possibile 
effettuare il versamento ANAC dato che il portale evidenzia il seguente errore:2015 [50002] Il codice inserito è valido ma non è 
attualmente disponibile per il pagamento. È opportuno contattare la stazione appaltante. 
 
Risposta 
Come previsto dal paragrafo 3 del Capitolato Tecnico, i servizi ivi descritti costituiscono servizi connessi alla fornitura e dovranno 
essere prestati dal fornitore unitamente alla medesima. I requisiti professionali di cui al paragrafo 3.2 del Capitolato Tecnico 
integrano, pertanto, requisiti minimi che dovranno essere soddisfatti dal personale tecnico del fornitore medesimo. Qualora il 
fornitore intenda affidare in subappalto le attività facenti capo alla struttura di assistenza tecnica, nell’osservanza dei limiti di 
quanto previsto dall’art. 118 D.Lgs. 163/2006, l’Impresa subappaltatrice dovrà essere in possesso dei requisiti necessari allo 
svolgimento di dette attività in conformità a quanto previsto dal Capitolato Tecnico. 
In merito a quanto evidenziato circa la segnalazione dell’errore ai fini del versamento ANAC si consiglia di riprovare ad effettuare il 
pagamento, in quanto il CIG risulta ora perfezionato.  
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